

z obsahu:

- Úvod
- Stretnutie presbyterov a funkcionárov CZ v Kechneci
- Sme predurčení pre víťazný život
- MDD - nezabúdame a modlíme sa
- Oznamy
- Blahoželáme!
- Konfirmačná víkendovka v Bardejove
- „Vy ste svedkovia toho...“
- Môžem sa modliť Pánovu modlitbu?
- Rozhovor s Lundovcami
- Rozpis služieb Božích



P ů t n i k

Ako, keď je nám ťažko?

Starosti. Tie všetci poznáme. Ak by sme teraz začali vypočítavať všetko to čo sme prežili, to čo bolo ťažké a zdalo sa, že to azda ani neskončí, tak by sme mohli stráviť dlhé chvíle hovorením o všetkom čím sme prešli. Dost často sa dnes hovorí o zväzkoch ŠtB, kde sú vraj všetci tí, ktorí spolupracovali so štátnou bezpečnosťou; hovorí sa aj o tom, ako sa ťažko žilo veriacim za čias socializmu. Nechcem to teraz nijako rozoberať, ani hodnotiť. Lebo pri akomkoľvek hodnotení by sme asi nikdy neboli spravodliví. Spravodlivosť preto je treba nechať na Boha, ktorý vidí a pozná naše zmysľanie a teda naše srdcia. Ťažké situácie, to sú aj súkromné, kedy hľadáme do očí zlobe, hanobeniu, ale aj stretávame ľudí, ktorí majú rovnaké trápenie, no dokážeme to prekonať, prežiť, lebo dôverujeme Bohu a Pánovi. Dôverujeme Mu, lebo ako som už spomínal, pozná nás, možno lepšie, ako my sami seba a pozná úmysly, ktoré má s nami. Len musíme vytrvať v dôvere, že On vykoná. Nebude meškať.

Všetky tieto ťažkosti môžu spôsobiť, že to zbabelo vzdáme. Jednoducho utečieme a necháme všetko len tak, teda stratíme sa Bohu, stratíme dôveru v Jeho moc. Alebo, vytrváme a v dôvere v Božiu moc a milosť sa zachránime k životu. „Musíte byť vytrvalí, aby ste vyplnili vôľu Božiu a dosiahli zaslúbenie.“ Židom 10:36 Ak človek číta históriu, tak sa dočíta, že to nikdy nemali ľahké tí, ktorí trvali na Božom slove, ktorí kráčali vytrvalo aby bol Boh oslávený. Iste vedeli, že ak to vzdajú, ak sa nebudú držať Boha, tak sa spreneveria rodu Jeho detí. Vedeli a vedia, že tu ide o život. „Ale my nie sme zbabelci, aby

sme zahynuli: my sme veriaci, aby sme si zachránili život.“ Židom 10:39 Ak si prečítame 11. kapitolu listu apoštola Pavla Židom, tak tam je celý rad svedkov viery. Tých, ktorí vierou kráčali životom. Môžeme povedať, že každý kráča v istej viere. No my kráčame vo viere v Toho, ktorý je Bohom a Pánom.



To kráčať v dnešnom svete je akési plánované, ale beda, ak plány nevychádzajú. Beda, ak by nám niekto do našich plánov vstúpil, alebo by ich chcel nejako zmeniť! To sú moje plány, môj život a tak nech sa nikto nestará, lebo ja jednoducho neustúpim! Nejakto takto mi to zneje, keď pozorujem to čo sa deje okolo nás. Nuž ale realitu človek nevymyslí.

A ešte jeden pohľad. Vo viere prijaté rozhodnutie, vidiac po skúsenostiach ono budúce – z milosti Božej – to už vôbec neexistuje. Ak niečo neprinesie výsledok hneď, tak to nič neznamená, alebo je to v momente zamietnuté. Zdá sa mi, že nedokážeme prijať zasiat semä a vierou očakávať, až vyrastie strom, ktorý prinesie ovocie. Najlepšie je všetko hneď. Potom, keď už všetko máme... tak to nedokážeme ani užívať

v pokoji a privedieme si sami trápenie. Len si predstavte Noácha, ktorý začal stavať koráb v akej bol situácii? Koľkí z nás by sme to dokázali? Predstavte si odvahu viery, keď prechádzali cez Červené more. Mohli tiež zbabelo zostať v Egypte. No platilo a aj pre nás dnes platí, že sme veriaci, aby sme si zachránili život. „Lebo vierou ste všetci synovia Boží v Kristovi Ježišovi. Galatským 3:26“

Ján Brozman, zborový dozorca

Stretnutie presbyterov a funkcionárov CZ v Kechneci

Stretnutie sa konalo 10.marca 2007 v obci Kechnec. Všetko sa to začalo stretnutím pri kechneckom obecnom úrade, prehliadkou priemyselného parku. Prezreli sme si obecne zdravotné stredisko, športové centrum – tenisový kurt, saunu a pod., dom smútku a cintorín. Všade bolo čo obdivovať – či už prácu majstrov murárov, obkladačov, ale i sochárov a pod. Uzimení, ale plní dojmov sme sa usadili v obecnom úrade – spoločenskej i kongresovej sále. Privítal nás starosta Kechneca s manželkou, čo to prezradili o chode i správe obce. Biblickou chvíľkou poslužil brat fárar Mgr. D. Mišina. Každý presbyter dostal „manuál presbytera“. Čo je to? Šanón plný múdrych papierov, ktorý im má pomôcť



(veríme, že i pomôže) lepšie vykonávať funkciu v CZ. Pochutili sme si na chutnom obede a netrpezlivo čakali na rozprávanie Rebeky Lund o svojom CZ za „veľkou mlá-

kou“. Bolo to zaujímavé rozprávanie spojené s premietaním fotiek zo života našich spolubratov v Omahe. Títo ľudia vykonávajú úžasnú prácu. Dúfam, že niektoré aktivity si osvojíme aj u nás v našom CZ. Potom Rebeka trpezlivo zodpovedala na všetky naše zvedavé otázky a bol tu záver nášho stretnutia. Lúčili sme sa plní dojmov, myšlienok, nápadov

a tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia. Ďakujeme.

Z. Martonová

Sme predurčení pre víťazný život

Dňa 17.6.2007 sa konalo 23. seniorátne stretnutie sestier košického seniorátu v evanjelickom kostole v Rankovciach v duchu témy „SME PREURČENÍ PRE VÍŤAZNÝ ŽIVOT“. Z nášho CZ sme sa zúčastnili piati.

Úvodom k téme bol citát „VEĎ NÁS PANE K ŽIVEJ VIERE“.

Privítanie a oboznámenie s činnosťou domáceho CZ uskutočnila koordinátorka pre SEŽ KESEN s. fárarka M.



Beňová a br. dozorca D. Petro. Úvodné slovo a modlitebnú chvíľu viedla s. A. Linkeschová, kázňou poslužila s. fárarka E. Olejárová z Rožňavy. Stretnutie bolo obohatené vystúpením domácej mládežníckej hudobnej skupiny, spevokolom SPIEVAJÚCE SRDCE a zarcitovaním básne „Víťazstvo jeho, naše víťazstvo“ od br. seniora L. Fričovského. Všetci sme dostali jedno horčičné zrníčko a máme s ním naložiť tak, ako je zaznamenané v Ev. podľa Matúša 13:31, 32. Zaspievali sme piesne ES č.347 a č.644 a s pocitom dobre prežitého popoludnia s duchovným a hmotným občerstvením sme sa vrátili domov.

Na tomto stretnutí bolo čerpané - vysvetľované slovo Božie z 2. listu apoštola Pavla Timoteovi ku vedeniu a vytrvaniu cez všetky úskalia nášho života k živej viere, veď z vlastnej skúsenosti viem, že živá viera mení človeka, len nie tak rýchlo ako ja chcem, ale ako si to zaslúžim. Zotrvajme teda na modlitbách za každého času a prosme nášho nebeského Otca „Pane daj do našich sŕdc živú vieru“, veď práve my sestry sme povolané do služby niest' posolstvo viery, svedčiť o Ježišovi v našich domácnostiach svojou materinskou láskou a úprimnosťou udržať si teplo domova. Viera je to najviac čo môže dostať od Boha, s ňou šťastne dôjdeme do cieľa. 2. apoštola Pavla Tim. 4:7, 8.

R. Vereščáková

MDD - nezabúdame a modlíme sa

SEŽ z príležitosti MDD prispelo finančnou čiastkou 1610,- Sk deťom Evanjelickej špeciálnej základnej škole internátnej pre hluchoslepé deti v Červenici na spríjemnenie ich života v škole. Uvedenú čiastku sme získali z predaja veľkonočných ozdôb v kostole, ktoré sme sami zhotovili na svojom stretnutí SEŽ. Sponzor materiálu a pomôcok bol Fr. Bašista.

R. Vereščáková

Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor

- ⇒ Ďakujeme pánovi starostovi JUDr. Bc. Jozefovi Konkolyemu a Obecnému úradu v Kechneči za podporu stretnutia presbyterov.
- ⇒ Zborový konvent odsúhlasil cirkevný príspevok vo výške 365.- Sk na pokrsteného člena zboru. Takto na potreby svojho cirkevného zboru venujeme každý deň 1.-Sk.
- ⇒ Srdečná vďaka patrí všetkým, ktorí pomáhali pri opravách kostolov v Kysaku aj v Trebejove.
- ⇒ Máme za sebou prvé nedele, kedy služby Božie boli podľa nového skúšobného časového rozpisu. Budeme radi, ak dáte svojim presbyterom vedieť, či sa vám to pozdáva a či je to lepšie, ako staré časy.
- ⇒ Na jeseň nás čaká niekoľko príjemných príležitostí. Na slávnosť pamiatky posvätenia chrámu v Trebejove prisľúbil účasť zástupca biskupa VD, brat senior Jozef Havrila. V októbri, mesiaci úcty k starším by sme medzi nami radi privítali brata seniora Fričovského s manželkou, aby nám predstavil svoju novú knihu Miesto pre lásku. Pripravujeme posvätenie obnoveného chrámu v Kysaku (22. október). Účasť prisľúbil brat senior Ján Hruška a bratia emeritní biskupi Július Filo, Ivan Osuský a Igor Mišina. Pamätajte na tieto príležitosti v modlitbách, aby sme ich dobre pripravili a mohli prežiť požehnané spoločenstvo.



Blahoželáme!

1.7.2007 – 30.9.2007

50 rokov

BRINCKOVÁ Anna , Drienovská Nová Ves
MARCINOVÁ Viera , Lemešany 195
REPTA Ludomil, Denešova 35, Košice

55 rokov

KOLVEKOVÁ Mária , Košická Belá 132

60 rokov

MACKOVÁ Božena , Oštepová 6, Košice

75 rokov

GAĽA Rastislav, Trebejov 69



Zlatá svadba

Dzubák Jozef a Dzubáková Anna

Naším jubilantom srdečne blahoželáme a prajeme im Božie požehnanie!

(Ak tiež patríte medzi jubilantov, no nenašli ste sa v tomto zozname, povedzte to svojmu presbyterovi, prípadne dajte nám to vedieť na faru. Môže to znamenať, že nemáme váš evidenčný list.)

Konfirmačná vikendovka v Bardejove



Začiatkom mája sme sa my konfirmandi a mládežníci vybrali na konfirmačnú vikendovku do Bardejova. Vlakom z Kysaku sme sa presunuli do Prešova, kde sme nastúpili do autobusu a odviezli sa do Bardejova. Prišli sme na faru, kde nás už čakalo zopár mládežníkov. Vedľa

fary sa nachádza ihrisko a tam sme si hneď na úvod zahrali hry a dostali tričko s nápisom „ZA KOHO KOPEŠ?“. Každý deň sme mali večerný program. O výborné raňajky, obedy a večere sa starali dve mamky. V sobotu sme zašli na krytú plaváreň a tam sme sa dostatočne vybláznili. V nedeľu sme si nemohli nechať ujsť ani bardejovské Služby Božie. Po nich sme sa naobedovali, zbalili, poupratovali faru a odišli na autobus. Každý odchádzal s úsmevom a s krásnymi zážitkami, na ktoré sa určite nezabudne.

Timea Čopová

„Vy ste svedkovia toho...“

V tomto duchu sa niesol pašiový muzikál, v ktorom som aj ja mala možnosť účinkovať. Myslím, že tento muzikál bol skvelou príležitosťou nadviazať nové vzťahy a upevniť tie staré. Aj keď sa diali veci, ktoré nám možno nie vždy boli po vôli, mohli sme vidieť, že Boh dáva silu prekonať ťažkosti a krízy a najmä prekonať samých seba. Čas a úsilie, ktoré sme tomuto muzikálu venovali, určite stáli za to. Som vďačná Pánu, že naša pani fárová napísala tento muzikál a zorganizovala všetko, čo bolo potrebné pre jeho uskutočnenie. A hoci tento muzikál nebol najdlhší (čo sme zistili až na generálke ☺), myslím, že vyjadril to, čo bolo najdôležitejšie - že sme všetci svedkovia Ježišovho ukrižovania, hoci sme nežili v tej dobe. Pretože aj naše hriechy, minulé, prítomné aj budúce prispeli k tomu, aby Boh obetoval za nás svojho jediného syna Ježiša.

ZB

Všetkým známy veľkonočný motív - Pašie. Minimálne kulisy. Jednoduché kostýmy.

Od samého začiatku bolo jasné, na čo vsadila autorka pani Mišinová. Na nadšenie mladých vyjadriť sa. Na krásne spevy ostrieľaného Evanjelického cirkevného zboru a mladej Katarínky. Na dojímavú Tichú noc z trúbky Rebečky a pôsobivú scénickú hudbu.

Pre mňa to nebol len muzikál, bolo to umenie strhnúť mladých ľudí k spoločnej práci. Dúfam, že to bol len začiatok a budeme sa môcť tešiť na ďalšie akcie, ktoré títo mladí ľudia pre nás pripravujú.

Za to vám všetkým patrí veľká vďaka.

Beáta Krajňáková

Môžem sa modliť Pánovu modlitbu?

- Nemôžem hovoriť „OTČE“, ak vo svojom každodennom živote nedokážem vzťah dieťaťa k Otcovi.
- Nemôžem hovoriť „NÁŠ“, ak žijem sám pre seba v zvláštnej uzavretej duchovnej priehradke a ak si myslím, že mám rezervované zvláštne miesto.
- Nemôžem hovoriť „KTORÝ SI V NEBESIACH“, ak som taký zaneprázdnený pozemskými vecami, že si v nebi žiadne poklady neodkladám.
- Nemôžem hovoriť „POSVÄŤ SA MENO TVOJE“, ak Jeho meno znesväcujem.
- Nemôžem hovoriť „PRÍD KRÁĽOVSTVO TVOJE“,

ak nerobím všetko, čo je v mojej moci, aby som jeho príchod urýchlil.

- Nemôžem hovoriť „BUĎ VÔĽA TVOJA“, ak Božiu vôľu prijímam s pochybnosťami, otázkami, odporom či neposlušnosťou.
- Nemôžem hovoriť „AKO V NEBI, TAK I NA ZEMI“, ak nie som pripravený dať svoj život tu na zemi do Jeho služby.
- Nemôžem hovoriť „CHLIEB NÁŠ KAŽDODENNÝ DAJ NÁM DNES“, ak si s úzkosťou zaisťujem hojné zásoby na zajtrajšok.
- Nemôžem hovoriť „ODPUŠŤ NÁM VINY

NAŠE, AKO AJ MY ODPUŠŤAME VINNÍKOM SVOJIM“, ak cítim voči niekomu odpor, horkosť, nenávisť.

- Nemôžem hovoriť „NEUVOĎ NÁS DO POKUŠENIA“, ak sa mu úmyselné vystavujem.
- Nemôžem hovoriť „ALE ZBAV NÁS ZLÉHO“, ak sa modlitbou nechcem zlému brániť.
- Nemôžem hovoriť „LEBO TVOJE JE KRÁĽOVSTVO“, ak Mu ako kráľovi nepreukážem vzornú poslušnosť verného služobníka.
- Nemôžem hovoriť „LEBO TVOJA JE MOC“, ak sa

bojím ľudí a mienky susedov.

- Nemôžem hovoriť „LEBO TVOJA JE SLÁVA“, ak hľadám slávu pre seba.
- Nemôžem hovoriť „NA VEKY VEKOV“, ak môj obzor obmedzujú len časné veci.
- Nemôžem hovoriť „AMEN“, ak tiež nedodám: Nech to stojí čokoľvek.

Nezabudnite, že skutočne sa modliť Pánovu modlitbu znamená obetovať všetko, čo máme.

D. Blatnický (inšpirované výkladmi J. Greša k Modlitbe Pánovej).

Zdroj: EPST 25/2007

Rozhovor s Lundovcami

1: Mohli by ste našim čitateľom predstaviť vašu rodinu?

Brian pracuje pre ConAgra Foods ako systémový inžinier s informačnými systémami. Hrá na trombón a v našom cirkevnom zbore The Lord of Love (Pán lásky) vedie dychovkou, hrá v kapele Swingtones (hudba z 30-tych a 40-tych rokov) a hrá aj v Nebraska Wind Symphony, čo je miestna skupina. Má rád golf, turistiku a knihy.

Debra (Deb) je učiteľkou hudby, no teraz pracuje katolícke a evanjelické školy v Omaha (Omaha - hlavné mesto štátu Nebraska) a pripravuje hudobný inštrumentálny program pre 31 základných škôl. Hrá na saxofón v kapele Swingtones a Nebraska Wind Symphony. Rada pečie, hrá golf, chodí na prechádzky a číta.

Máme 3 deti. Rebeku poznáte. Andrew (Andy) bude mať čoskoro 21 rokov a je počítačovým programátorom v malej softvérovej spoločnosti v Omaha, ktorá vyvíja programy pre banky. Joshua (Josh) ide na college (vyššia stredná škola) a chce byť profesionálnym hudobníkom na elektrickej base a basovej gitare. Všetky naše deti hrajú na hudobných nástrojoch - dychových nástrojoch, gitarách a klavíry. Andy a Josh hrajú v zborovej dychovke - Andy na trombone a Josh na tube. Andy si kúpil malý starší dom a žije v centre Omahy, asi 15 minút od nás.

2: Páčilo sa vám na Slovensku? Máte nejaký zaujímavý, či veselý zážitok?

Prežili sme nádherný čas. Boli sme s Rebekou a spoznali sme trochu z jej spôsobu života a trochu aj ľudí, s ktorými tu žije. Cítili sme, že ľudia nás prijímajú a naozaj starali sa o nás ako výnimočných hostí. Doslova kráľovská starostlivosť nám bola príjemná! Veľkou poctou pre nás bolo, že sme mohli byť na sobáša i tiež hosťami na svadobnej zábave. Dobré sme sa bavili, keď sme tancovali na slovenské ľudové piesne.

3: Ako ste prijali Rebekino rozhodnutie ísť na Slovensko? Báli ste sa o ňu?

Rebeka chcela ísť na ročný dobrovoľnícky program skôr, než začne študovať teológiu. Povedala nám o programe našej cirkvi a o tom, ako to funguje. Rozhodnutie padlo



po dôkladnom zvážení. Myslím, že Brian aj ja cítime, že šlo o Božie povolanie a že jej práca a skúsenosti sú v Božích rukách, takže sa nemusíme báť. Každopádne, naši sme si informácie o Slovensku a vedeli sme, že je to pokojná krajina, bez politického nebezpečenstva. No kdekoľvek by šla, šla by veľmi ďaleko na veľmi dlho. Pre rodičov je to ťažké.

4: Vo svojich mesačných správach Rebeka spomína "kultúrne momenty" - miestne zvyklosti, ktorým sa naučila. Máte aj vy nejaké zo Slovenska?

Ľudia v USA sa nevyzývajú, keď prídu domov. Nájdu sa také prípady, no nie je to bežné. Naša liturgia je trochu podobná s vašou, no farár nespieva tak veľa a nespieva ani biblické texty.

Farárov odev (luterák a kamža) sú zaujímavé. V USA sme nič podobné nevideli.

Veľmi zaujímavá bola návšteva salaša a baču. Možno sú aj v USA bačovia, ktorí sa starajú o ovce a robia ovčie syr, no žiadneho nepoznám. Bežný farmár chová ovce len na predaj mäsa, vlny a mlieka pre podniky. Tak je to aj s chovom ďalších zvierat.

Zaujímavé boli aj halušky. Vaša slanina je iná ako naša. Halušky sú veľmi syté jedlo, oveľa sytejšie, než na aké sme my zvyknutí.

5: Vieme, že celá vaša rodina je veľmi aktívna v cirkvi. Prečo? Čo pre vás znamená služba v cirkvi?

Všetko, čo máme, nám dal Boh. Preto je dôležité dať Bohu to, čo je vlastne aj tak Jeho - naše schopnosti, čas, majetok. Brian aj ja pochádzame z rodín, ktoré vždy boli aktívne v cirkvi - viedli detskú besiedku, konfirmačnú prípravu, pôsobili ako presbyteri, spievali v spevokole, viedli spev v kostole, vítali ľudí, keď prichádzali do kostola a veľkoryso finančne podporovali cirkev. Je teda prirodzené, že ak niekto vyrástol s takýmito príkladmi viery, pokračuje v nich. Spievame v spevokole, Brian hrá a vedie dychovkou. Dychovka cvičí každý týždeň a raz mesačne hrá na službách Božích. Mnoho rokov sme slúžili a stále slúžime ako vedúci mládeže, učiteľia detskej besiedky, vedíme spev, učíme a vedíme letné denné tábory, sme členmi presbyterstva. Brian je zborovým pokladníkom. Pomáhame tiež z liturgiou, prisluhovaním Večere Pánovej, pri rôznych brigádach, atď.

6: Spoznali ste trochu život na Slovensku. Chcete nám niečo odkázať??

Väčšina cirkevných zborov (všetkých denominácií) v USA má spoločenské priestory, ktoré sú súčasťou chrámu, takže organizujú viac spoločenských podujatí.

Veľmi som chcela, aby Slovensko s nami navštívil aj náš prostredný syn Andrew. No on už má málo dovolenky a tak nemohol prísť. Totiž, jedinou zlou vecou bolo, že na Slovensku sa stretli len štyria z piatich členov rodiny.

Rozhovor pripravil br. farár D. Mišina

Rozpis služieb Božích

Dátum	Príležitosť	Čas	Miesto	Poznámka
8.7.2007	5. po Trojici	8:00	Trebejov	Izaiáš 66:10-14; Galatským 6:7-16
		9:30	Obišovce	
		11:00	Drienovská Nová Ves	
		14:00	Suchá Dolina	
15.7.2007	6. po Trojici	8:00	Kysak	5 Mojžišova 30:9-14; Kolosenským 1:1-14
		9:30	Obišovce	
		11:00	Trebejov	
22.7.2007	7. po Trojici	8:00	Drienovská Nová Ves	1 Mojžišova 18:1-10a; Kolosenským 1:15-28
		9:30	Obišovce	
		11:00	Kysak	
29.7.2007	8. po Trojici	8:00	Trebejov	Kazateľ 1:2, 12-14; 2:18-23; Kolosenským 3:1-11
		9:30	Obišovce	
		11:00	Drienovská Nová Ves	
		14:00	Lemešany	
5.8.2007	9. po Trojici	8:00	Kysak	1 Mojžišova 15:1-6; Židom 11:1-3, 8-16
		9:30	Obišovce	
		11:00	Trebejov	
12.8.2007	10. po Trojici	8:00	Drienovská Nová Ves	+ VP
		9:30	Obišovce	+ VP
		11:00	Kysak	+ VP
19.8.2007	11. po Trojici	8:00	Trebejov	Jeremiáš 23:23-29; Židom 11:29-12:2
		9:30	Obišovce	
		11:00	Drienovská Nová Ves	
		14:00	Suchá Dolina	
26.8.2007	12. po Trojici	8:00	Kysak	Izaiáš 58:9b-14; Židom 12:18-29
		9:30	Obišovce	
		11:00	Trebejov	
2.9.2007	13. po Trojici	8:00	Drienovská Nová Ves	Príslovia 25:6-7; Židom 13:1-8, 15-16
		9:30	Obišovce	+ VP
		11:00	Kysak	
9.9.2007	Pamiatka posvätenia	9:30	Trebejov	
16.9.2007	15. po Trojici	8:00	Kysak	2 Mojžišova 32:7-14; 1. Timoteovi 1:12-17
		9:30	Obišovce	
		11:00	Drienovská Nová Ves	
		14:00	Lemešany	